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2010D42848 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid, belast met 
het voorbereidend onderzoek van dit voorstel van wet, heeft de eer 
verslag uit te brengen in de vorm van een lijst van vragen. 

De fungerend voorzitter van de commissie,
Van Gent 

Adjunct-griffier van de commissie,
Santucci 
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1 
Welke bezuinigingen c.q. versoberingen worden in deze begroting ten 
opzichte van de vorige doorgevoerd? Graag een overzicht met een korte 
toelichting waarom. 

2 
Worden in deze begroting hogere uitgaven voorgesteld ten opzichte van 
de vorige begroting? Zo ja, graag een overzicht en een korte toelichting 
waarom. 

3 
Deze nota is beleidsarm. Kan de regering aangeven of er nog beleidsrijke 
nota’s van wijziging aankomen? Zo ja, op welke termijn? 

4 
Kan de regering de slecht afrekenbare doelstellingen uit het beleidspro-
gramma herformuleren in afrekenbare termen door duidelijk aan te geven 
welke specifieke effecten in 2011 worden nagestreefd? 

5 
Is de regering voornemens om de begroting te wijzigen naar aanleiding 
van het regeerakkoord en het gedoogakkoord? 

6 
Maakt het ministerie van Sociale Zaken en Werkgelegenheid lespakketten? 
Zo ja, over welke onderwerpen, voor welk type onderwijs en wat zijn de 
kosten? 

7 
Het CPB heeft de effecten van het regeerakkoord op de werkgelegenheid 
en werkloosheid doorgerekend. Kan de regering deze effecten op de 
uitgaven onder de begroting kwantificeren? 

8 
Hoe hoog is de totale geconstateerde uitkeringsfraude qua gevallen en 
qua financiële omvang? Kan de regering een inschatting geven van de 
totale vermoedelijke uitkeringsfraude? Hoe hoog zijn de apparaatskosten 
die gemoeid zijn met de opsporing van uitkeringsfraude? 

9 
Heeft de regering overwogen om de regelingen voor de BES in één artikel 
te plaatsen ten behoeve van de overzichtelijkheid? 

10 
Kan de regering daar waar het coalitieakkoord invloed heeft op begro-
tingsuitgaven nieuwe budgettaire tabellen geven voor 2010 tot en met 
2015? 

11 
Wat zijn de criteria waaraan de wettelijke plicht tot tegenprestatie naar 
vermogen, die blijkens het regeerakkoord in de bijstandswet zal worden 
ingevoerd, moet voldoen? 

12 
Waarom wordt er in deze begroting voor gekozen om de apparaatsuit-
gaven zoveel mogelijk aan de verschillende beleidsartikelen toe te 
rekenen? Waarom is er niet voor gekozen om in de toelichting per 
beleidsartikel aan te geven waar deze apparaatskosten uit bestaan? 
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13 
Kan de regering, ter begripsverduidelijking, enkele voorbeelden geven 
waarbij sociaal-maatschappelijke veranderingen tot uitdrukking komen in 
«veranderende zekerheden»? 

14 
De constatering dat Nederland aan driemaal zoveel mensen beschutte 
arbeid biedt als Frankrijk, daar per persoon driemaal zoveel kosten voor 
maakt als Frankrijk en er «dus» verbeteringen mogelijk zijn roept de vraag 
op of de regering al mogelijke maatregelen ter verbetering in heeft kaart 
gebracht. Zo ja, welke maatregelen zijn dit? 

15 
Welke factoren veroorzaken de hogere kosten per Wsw’er in Nederland 
ten opzichte van de kosten per Wsw’er in de andere landen die genoemd 
worden? 

16 
Welke concrete ideeën worden overwogen om de werkschool te reali-
seren? Wanneer wordt verwacht dat het uiteindelijke voorstel van de 
regering bekend zal worden? Wat is de tijdsplanning voor de uitvoering 
van het voorstel voor de werkschool? 

17 
Erkend wordt dat ten aanzien van duurzame inzetbaarheid en versterking 
van kwaliteit de mogelijkheden van het MKB voor het loopbaanbeleid 
beperkt zijn. Welke rol ziet de regering in deze voor zichzelf weggelegd? 

18 
Welke maatregelen worden concreet in overweging genomen bij de 
opmerking dat er verdere stappen moeten worden genomen om met 
minder geld meer mensen bij een reguliere werkgever aan de slag te 
helpen? 

19 
Welke maatregelen naast vakscholen worden voorgesteld om de 
aansluiting van onderwijs op de behoefte van de arbeidsmarkt te 
verbeteren? 

20 
Welke maatregelen worden getroffen om het aanpassingsvermogen en de 
mobiliteit binnen de arbeidsmarkt te verbeteren? 

21 
Welke maatregelen worden getroffen om de focus gericht op bescherming 
bij het behouden van een baan te verplaatsen naar een focus gericht op 
bescherming bij verandering van baan? Komt er een focus gericht op het 
behouden van werk in plaats van op het behouden van een baan? 

22 
Hoe verhoudt de in paragraaf 3.3.2. genoemde bedrijfstak voor arbeidsbe-
middeling, uitzendarbeid en re-integratie zich qua omvang tot die in 
vergelijkbare landen? Kan de regering hierbij onderscheid maken tussen 
de werknemers die via deze bedrijfstak in andere bedrijfstakken werkzaam 
zijn en de «bemiddelaars»? 

23 
In het kader van minder middelen voor re-integratiebeleid wordt als eerste 
mogelijkheid voorgesteld een nog selectievere en meer vraaggerichte 
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aanpak. Kan de regering nader toelichten waar aan gedacht wordt? Wat 
gebeurt er nu en wat kan minder? 

24 
Geconstateerd wordt dat minder middelen beschikbaar zijn voor 
re-integratie en in de Toelichting wordt hierover opgemerkt «bezien moet 
worden of in het kader van van-werk-naar-werk-trajecten de verantwoor-
delijkheidsverdeling heroverwogen moet worden». Welke mogelijke 
herverdeling(en) van verantwoordelijkheden kunnen eventueel 
overwogen kunnen worden? 

25 
Welke ontwikkelingen zullen de werkpleinen het komende jaar moeten 
doormaken? In hoeverre is er sprake van een coherente aanpak op de 
circa 100 werkpleinen? In hoeverre worden «best-practices» gedeeld? 

26 
Voldoen genoemde middelen als certificering, wetswijzigingen en boetes 
om illegale arbeid en onderbetaling effectief te bestrijden? Kan dit met 
cijfers onderbouwd worden? 

27 
Worden bij de evaluatie van nieuwe instrumenten om werk met een 
uitkering te combineren in 2011 naast «bruikbaarheid» ook andere criteria 
gehanteerd? Zo ja, welke? 

28 
Welke resultaten kunnen er verwacht worden bij de hervormingen van het 
pensioenstelsel in 2011? 

29 
In de beleidsagenda wordt beschreven dat het voor uitkeringsgerech-
tigden minder interessant wordt om te gaan werken, omdat alleen voor 
werkenden de overdraagbaarheid van de algemene heffingskorting wordt 
afgeschaft. Kan de regering een aantal oplossingen schetsen ter 
voorkoming van dit probleem, zonder dat daarbij de bijstand omlaag 
gaat? Kan de regering hierbij ingaan op pro’s, contra’s en budgettaire 
gevolgen? 

30 
Welke maatregelen zullen in 2011 worden getroffen om het financieel 
aantrekkelijker te maken om vanuit een uitkering te gaan werken? 

31 
Kan de regering in een overzicht de maatregelen voor 2011 ter bestrijding 
van jeugdwerkloosheid weergeven? Is de aanpak van de jeugdwerk-
loosheid geëvalueerd? Waarom is er besloten om vanaf 2012, na het 
aflopen van het Actieplan Jeugdwerkloosheid, helemaal geen geld meer 
uit te trekken voor jeugdwerkloosheid? 

32 
Ter compensatie van een aantal uitvoeringstegenvallers wordt er een 
aantal maatregelen voorgesteld. Ook wordt daarbij te kennen gegeven dat 
daarnaast een besparing is gerealiseerd door een aantal technische 
maatregelen, zonder rechtstreeks gevolgen voor burgers en bedrijven. Het 
betreft een optelling van de inzet van de eindejaarsmarge, onderuitputting 
in eerdere beleidsclaims en kleine regelingen en de vrijval van gereser-
veerde middelen. Kan de regering deze maatregelen nader toelichten en 
zijn er wel indirecte gevolgen voor burgers en bedrijven aanwezig? 
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33 
Het beroep op de crisismaatregel EVC is beperkt. Klopt het dat het gebruik 
van EVC’s in het algemeen laag is? Is de regering van plan om de regeling 
te herzien? 

34 
Waaruit bestaan de technische maatregelen en de bijbehorende 
kostenverdeling? 

35 
Kan de regering ten aanzien van de korting op het Wsw-budget een 
nadere toelichting geven hoe de belemmeringen moeten worden 
weggenomen om meer mensen met een Wsw-indicatie bij een regulier 
bedrijf aan de slag te helpen? Kan de regering middels een cijfermatig 
overzicht aangeven waaruit blijkt dat de gemiddelde loonkosten afnemen 
en waaruit blijkt dat de SW-sector de afgelopen jaren een hoger 
percentage loonbijstelling heeft ontvangen dan de stijging van de 
gemiddelde loonkosten? 

36 
Waarom heeft de regering er niet voor gekozen om per 2011 op de 
re-integratiebudgetten te bezuinigen? 

37 
Kan de regering inzichtelijk maken welke gevolgen de bezuinigingen op 
het re-integratiebudget met zich meebrengen voor de dienstverlening van 
het UWV en gemeenten? 

38 
Hoe wordt het budget dat bij gemeenten door de afgenomen loonkosten 
is vrijgekomen besteed? In hoeverre wordt dit budget door gemeenten 
geïnvesteerd in de Wsw? 

39 
Wat zijn de te verwachten gevolgen van de korting op het Wsw-budget 
voor de ontwikkeling van de wachttijden voor plaatsing binnen de Wsw 
en de doorstroom vanuit de Wsw? 

40 
Heeft het hanteren van de «kaasschaafmethode» bij de «evenredige 
reductie re-integratiebudgetten» als oorzaak dat er zo goed als geen 
inzicht bestaat in de effectiviteit van deze budgetten? Zo nee, waarom is 
niet voor een reductie van verhoudingsgewijs inefficiënte budgetten 
gekozen? 

41 
Kan de regering een toelichting geven op de aansluitingstabel zodat 
duidelijk wordt wat de achtergronden zijn van majeure wijzigingen in de 
begroting? 

42 
Wat is het effect op de koopkracht van de bezuiniging op mensen die 
werken in de sociale werkvoorziening? 

43 
Wat is het effect op de koopkracht van mensen met een bijstandsuitkering 
door verlaging van het sociaal minimum de komende 20 jaar? 
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44 
Wat is de prognose van de ontwikkeling van de armoedecijfers voor de 
komende 20 jaar? 

45 
Wat is de doelstelling in het kader van armoedebestrijding? 

46 
Hoeveel kinderen leven in een huishouden met een inkomen op of onder 
de armoedegrens? Wat is de ambitie c.q. doelstelling? 

47 
Hoeveel gemeenten voeren armoederegelingen uit boven de 110% van de 
bijstandsnorm? 

48 
Wordt de langdurigheidstoeslag afgeschaft? 

49 
Gaat de normering van de inkomensgrens van het minimumbeleid (110%) 
ook gelden voor 65-plussers, chronisch zieken, gehandicapten en andere 
mensen die niet in staat zijn om reguliere arbeid te verrichten? 

50 
Hoeveel voedselbanken zijn er in Nederland? Wat is de doelstelling ten 
aanzien van het aantal voedselbanken? 

51 
Wanneer is de inkomensontwikkeling zo evenwichtig mogelijk? 

52 
Hoe wordt de doelstelling van een evenwichtige inkomensontwikkeling 
over de verschillende inkomensgroepen, waaronder voor groepen zonder 
perspectief op de arbeidsmarkt en huishoudens met kinderen, precies 
gedefinieerd? 

53 
Kan de regering een nadere toelichting geven waarom ervoor is gekozen 
om gezinnen met meerdere kinderen een voordeel te geven door 
verhoging van de bedragen van het kindgebonden budget vanaf het 
tweede kind met 177 euro en voor het derde, vierde, vijfde en zesde kind, 
met respectievelijk 203, 199, 152 en 51 euro? 

54 
Wat is het verband tussen de bezuinigingen op de kinderopvang en de 
arbeidsparticipatie? 

55 
Kan de regering een nadere toelichting geven waarom vanwege de 
verzilveringsproblematiek niet alle ouderen (volledig) van de verhoging 
van de ouderenkorting profiteren? 

56 
Kan de regering nader toelichten waarom ervoor is gekozen om de 
bezuinigingen op de kinderopvangtoeslag en de stijging van de 
zorgpremie niet mee te nemen in de ramingen van de koopkrachteffecten? 

57 
Kan de regering aangeven hoe groot de inkomensachteruitgang is voor 
een alleenstaande ouder die vier dagen gaat werken op minimumloon-
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niveau en kinderen heeft die naar de kinderopvang gaan? In hoeverre 
loont het voor deze ouder om vanuit de uitkering werk te aanvaarden? 
Waarom zou deze persoon nog gaan werken? Kan de regering dit ook 
aangeven met betrekking tot het aanvaarden van werk op 120% 
minimumloonniveau? Waarom is er niet voor gekozen om maatregelen te 
treffen die deze negatieve effecten corrigeren? 

58 
Wanneer speelt er een negatieve armoedeval voor huishoudens met 
kinderen als gevolg van de verhoging van de bedragen in het kindge-
bonden budget voor tweede en volgende kinderen, wanneer ze deze 
verliezen bij een stijging van het inkomen door bijvoorbeeld herintreding 
of extra uren werken door minst verdienende partner? Kan de regering 
met een aantal voorbeelden aangeven waar het omslagpunt zit? Waarom 
is er niet voor gekozen om maatregelen te treffen om deze negatieve 
effecten te corrigeren? 

59 
Kan de regering de ramingen voor koopkrachteffecten in 2010 en 2011 
aanvullen met missende groepen, zoals bijvoorbeeld alleenverdieners met 
kinderen minder dan modaal, tweeverdieners modaal met en zonder 
kinderen en twee keer modaal met en zonder kinderen? 

60 
Kan de regering uitleggen waarom de bezuinigingen op de kinderopvang-
toeslag niet zijn meegenomen in de ramingen? Acht de regering het 
wenselijk dat gezinnen met kinderen die gebruik maken van de kinderop-
vangtoeslag er gemiddeld genomen veel meer op achteruit gaan dan 
andere kwetsbare groepen in de koopkrachtramingen voor 2011? Kan de 
regering dit nader toelichten? 

61 
Kan de regering het koopkrachtbeeld van gezinnen die gebruik maken van 
kinderopvangtoeslag inzichtelijk maken? 

62 
Klopt het dat overschrijding in de kinderopvang vanaf 2011 gedekt wordt 
door een gelijke proportionele aanpassing van de kinderopvangtoeslag-
tabel voor zowel het eerste als het tweede kind en dat op deze wijze de 
aanpassing een procentueel gelijk koopkrachteffect heeft voor alle 
inkomensniveaus tot circa 113 000 euro per jaar, zoals in de Miljoenennota 
op pagina 62 staat? Is het niet zo dat de aanpassing in 2011 een procen-
tueel ongelijk koopkrachteffect heeft omdat er gekozen is voor een 
inkomensneutrale invulling (iedereen gaat ongeveer evenveel meer 
betalen)? Is zeker dat vanaf 2012 de bezuiniging zodanig wordt ingevuld 
dat de aanpassing een procentueel gelijk koopkrachteffect heeft? 

63 
Is in 2011 sprake van minder financiële prikkels voor werkaanvaarding dan 
in 2010? Zo ja, welke afwegingen hebben hierbij een rol gespeeld? Welke 
effecten zijn te verwachten op het aantal werkloosheidsuitkeringen en 
arbeidsparticipatie? 

64 
Kan de regering de Kamer nader informeren over de financiële omvang 
om de groei van de armoedeval voor veel huishoudens als gevolg van de 
bezuiniging op de kinderopvangtoeslag, op een andere wijze te 
compenseren? 
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65 
De werkloosheidsval is ongunstig voor alleenverdieners met kinderen 
(slechts 2%) en alleenstaande ouders die vier dagen gaan werken (-5%). 
Kan de regering ingaan op beleidsopties om dit probleem te verhelpen, 
zonder dat de bijstand wordt verlaagd? Kan hierbij ook ingegaan worden 
op pro’s, contra’s en budgettaire effecten? Kan ook ingegaan worden op 
de rol die de kinderopvangtoeslag hierin kan spelen? 

66 
Is de regering van plan om aanvullende maatregelen te nemen om, 
ondanks de invloed van de recessie, toch de doelstelling te bereiken om in 
2016 een bruto arbeidsparticipatie van 80% te bereiken? 

67 
Kan de regering een doorrekening geven van het participatie-effect van de 
bezuiniging op de kinderbijslag? 

68 
Welk aandeel van deze participatiedaling komt voor rekening van 
vrouwen? 

69 
In aanvulling op en ter versterking van het algemene arbeidsmarktbeleid 
is besloten tot het uitvoeren van een aantal aanvullende acties om de 
arbeidsparticipatie te vergroten, waarvoor een budget van circa 14,6 
miljoen euro beschikbaar is. Welke prestatie-indicatoren worden door de 
regering bij deze acties geformuleerd? 

70 
Wat is op dit moment de netto participatie? Heeft de regering ook een 
doelstelling voor de netto participatie? Zo ja, wat is deze? Zo nee, waarom 
niet en is de regering bereid alsnog een streefcijfer op te stellen? 

71 
De doelstelling om 200 000 mensen aan het werk te helpen wordt niet 
gehaald. Is er wel nog een andere doelstelling? Het budget van 2011 is 
immers toch ergens op gebaseerd? 

72 
Welk bedrag is besteed aan het streven om 200 000 mensen extra aan de 
slag te helpen, en hoeveel mensen zijn er daadwerkelijk extra aan de slag 
geholpen? 

73 
Hoeveel mensen met grote afstand tot de arbeidsmarkt heeft het kabinet 
Balkenende IV wel aan het werk geholpen? Stelt de regering ook 
streefcijfers voor de komende jaren? 

74 
Kan de regering aangeven welke stappen er (extra) genomen zullen 
worden om de doelstelling van 80% bruto arbeidsparticipatie in 2016 te 
behalen? 

75 
Kan de regering het gebruik van de omscholingsbonus en de 
EVC-trajecten inzichtelijk maken? Wat zou de financiële consequentie zijn 
als beide instrumenten na 2010 voortgezet zouden worden? 
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76 
Hoeveel begeleiders voor hoger opgeleide werkloze jongeren kunnen er 
worden aangesteld voor 3 miljoen euro? 

77 
Kan de regering aangeven wat de effectiviteit is van de doorwerkbonus? 
Kan de regering het gebruik van de doorwerkbonus specificeren voor de 
verschillende inkomensgroepen? 

78 
Kan de regering weergeven hoe de arbeidskorting en de doorwerkbonus 
voor oudere werknemers doorwerken in hun koopkracht? Draagt het 
behalve aan de bereidheid van ouderen om te werken ook bij aan de 
bereidheid van werkgevers om ouderen in dienst te nemen? 

79 
Hoeveel mensen nemen er extra deel aan de arbeidsmarkt dankzij de 
doorwerkbonus? Hoeveel van het budget voor de doorwerkbonus komt 
terecht bij de hoogste inkomens, de middeninkomens en de laagste 
inkomens? 

80 
De arbeidskorting voor ouderen, de doorwerkbonus en premievrijstelling- 
en premiekorting oudere werknemers beogen de arbeidsparticipatie van 
ouderen te stimuleren. Kan de regering een inschatting geven van de 
bruto- en netto-effecten van deze regelingen op het aantal arbeidsuren? 

81 
Kan de regering inzichtelijk maken hoeveel ouderen langer blijven werken 
met gebruikmaking van één van de drie regelingen en hoeveel arbeidstijd 
dit oplevert? 

82 
Bij welke hoogte van de wig zal de regering ingrijpen? Aan wat voor soort 
maatregelen wordt dan gedacht? Wat zijn de mogelijkheden van de 
regering? Hoe scoort Nederland ten opzichte van andere landen? 

83 
Kan de regering aangeven wat beoogd wordt in het kader van de reductie 
van administratieve lasten voor 2011? Welke maatregelen zullen door de 
regering getroffen gaan worden? 

84 
Waarom is na de val van het kabinet Balkenende IV gekozen voor het 
beëindigen van het monitoren van de resultaten op het gebied van 
administratieve lastenverlichting? 

85 
In de begroting is geen indicator voor de wig opgesteld. Het argument 
hiervoor lijkt te zijn dat de wig afhankelijk is van de beschikbare budget-
taire ruimte voor lastenverlichting. Heeft de regering invloed op de 
budgettaire ruimte voor lastenverlichting? Zo ja, is het opnemen van een 
indicator niet alsnog een mogelijkheid? 

86 
In de begroting wordt gesteld dat afhankelijk van de maatregelen van de 
nieuwe regering de administratieve lastenreductie kan teruglopen tot 
28%. Kan de regering toelichten welke maatregelen zij gaat nemen en of 
zij dit percentage gaat behalen? 
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87 
Wat is precieze definitie van de eenheid waarin de getallen van tabel 42.5 
de ontwikkeling van arbeidskosten bedoelen weer te geven? 

88 
Te kennen wordt gegeven dat in 2008 als gevolg van de krapte van de 
arbeidsmarkt ook veel personen zonder startkwalificatie in staat zijn 
gebleken tot de arbeidsmarkt toe te treden. Kan de regering dit uitdrukken 
in getallen? Heeft dit ook gevolgen voor het beleid gericht op het 
vergroten van het deel van de beroepsbevolking dat een startkwalificatie 
heeft op minimaal MBO-2 of HAVO-VWO niveau? 

89 
Waarom heeft de regering geen streefwaarde opgenomen voor het 
percentage van de beroepsbevolking dat in 2011 over een startkwalificatie 
zou moeten beschikken? 

90 
Het aandeel in de beroepsbevolking met een startkwalificatie is in twee 
jaar met 0,1 procentpunt gestegen (77,5% in 2007 en 77,6% in 2009). Voor 
2010 wordt minimaal gestreefd naar een percentage van 79%. Dit is een 
stijging van minimaal 1,4 procentpunt in één jaar. Welke middelen zet de 
regering in om dit streven te bereiken? Is hier extra budget voor uitge-
trokken? Gaat de nieuwe regering een streefcijfer opnemen voor 2011 en 
later? 

91 
In de begroting wordt gesteld dat de realisatiecijfers voor startkwalifi-
caties achterlopen op de streefcijfers als gevolg van krapte op de 
arbeidsmarkt in 2008. Heeft de ruime arbeidsmarkt (vooral voor jongeren) 
als gevolg van de economische crisis een omgekeerd effect gehad? Waren 
de streefcijfers makkelijker bereikbaar doordat veel jongeren doorstu-
deerden in verband met een gebrek aan banen? 

92 
Wat is het percentage bedrijven waarbij de Arbeidsinspectie de naleving 
van de WAV heeft gecontroleerd? Welke maatregelen zijn in de afgelopen 
jaren genomen om het schrikbarend hoge percentage geconstateerde 
overtredingen van de WAV terug te brengen? Waarom is het niet gelukt en 
welke maatregelen worden momenteel overwogen om de WAV in de 
komende periode beter te handhaven? 

93 
Kan de regering uitleggen waarom er geen indicatoren voor arbeidsparti-
cipatie van specifieke groepen als ouderen en niet-westerse allochtonen 
zijn gebruikt, terwijl er wel een indicator is voor de gehele beroepsbe-
volking? Waarom strekt de laatst genoemde indicator niet verder dan 
2010? 

94 
Wanneer is er sprake van stabiele en evenwichtige arbeidsverhoudingen? 

95 
Kan de regering nader toelichten wat onder «Programma Uitgaven» wordt 
bedoeld met herschikking van middelen ten behoeve van onderzoek naar 
artikel 42? 

96 
Het budget in 2011 onder de operationele doelstelling 2 betreft een 
eenmalig subsidiebudget voor een initiatief ten behoeve van bescherming 
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van werknemersbelangen. Welke initiatief is dit en wat wordt daarmee 
beoogd? 

97 
Kan de regering toelichten waarom de ontvangsten betreffende bestuur-
lijke boetes die volgen uit de handhaving van de Wet minimumloon in 
2010 en verder navenant hoger zijn dan in 2009? 

98 
In de begrotingsuitgaven voor artikel 43 en operationele doelstelling 4 
staat een oplopend bedrag aan subsidies gereserveerd. Kan de regering 
inzicht geven om wat voor subsidies het gaat? 

99 
Uitkeringslasten zwangerschap- en bevallingsverlof zullen ook in 2011 
verder stijgen. Kan de regering aangeven wat zij van deze ontwikkeling 
vindt? 

100 
Kan de regering een nadere toelichting geven op de herijking van de 
uitvoeringskosten voor de uitkeringen zwangerschaps- en bevallingsverlof 
door het UWV? Waarom en hoeveel vallen deze hoger uit? 

101 
Wat is de oorzaak voor hoger uitvallende uitvoeringskosten voor 
zwangerschaps- en bevallingsverlof? 

102 
Kan de regering toelichten waarom de uitgaven voor ouderschapsverlof-
korting in de begroting 2011 aanzienlijk lager uitvallen? 

103 
Wat is de invloed van het in het regeerakkoord beschreven voorstel over 
het samenvoegen van de levensloop- en spaarloonregeling op de 
gebudgetteerde uitgaven aan de levensloopregeling? Wanneer kan de 
Kamer een uitgewerkt voorstel van deze vitaliteitsregeling tegemoet zien? 

104 
Kan de regering inzichtelijk maken hoeveel cao’s afspraken bevatten 
inzake scholing en persoonlijk ontwikkelingsbeleid en of hierin ook 
onderscheid wordt gemaakt in bijvoorbeeld leeftijd, gender of 
contractvorm? Kan de regering aangeven of cao’s aan de hand van 
bijvoorbeeld het toetsingskader AVV getoetst worden op afspraken over 
scholing of persoonlijk ontwikkelingsbeleid? 

105 
Kan de regering inzichtelijk maken hoe de gelden uit sectorfondsen als 
O&O worden besteed, bijvoorbeeld hoeveel procent van het budget gaat 
naar scholing en hoeveel naar vrije tijd? 

106 
Welke oorzaken behoudens een wijziging in de steekproef liggen er 
volgens de regering aan ten grondslag dat het aandeel Ondernemings-
raadplichtige ondernemingen met OR afgenomen is naar 70%? Wat vindt 
de regering van deze ontwikkeling? 

107 
Wat zijn de apparaatskosten die gepaard gaan met de subsidieregeling 
kwaliteit arbeidsverhouding? Kan de regering ingaan op de effectiviteit en 
doelmatigheid van deze subsidie? 
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108 
Voor 2011 is er geen streefwaarde geformuleerd voor bevorderen 
combinatie arbeid en zorg. Wanneer kan de nieuwe indicator, die rekening 
houdt met andere instrumenten, zoals flexibele arbeidspatronen, worden 
verwacht? 

109 
Wanneer kan de uitwerking van de beleidsverkenning Modernisering 
regelingen voor verlof en arbeidstijden in wetgeving verwacht worden 
(Kamerstuk 26 447, nummer 42)? 

110 
Kan de regering een nadere toelichting geven over de discrepantie tussen 
feitelijke en gewenste opname van verlof? 

111 
Welke maatregelen zal de regering in 2011 treffen om ongerechtvaardigd 
leeftijdsonderscheid en discriminatie van etnische minderheden tegen te 
gaan? 

112 
Wat neemt de regering in overweging mee om een andere methodiek te 
hanteren om zodoende een meer concrete indicator voor de aanwezigheid 
van een beloningsverschil te hanteren, nu dit slechts wordt overwogen? 

113 
Is er enig inzicht of de cijfers van tabel 43.10 impliceren dat er meer of 
minder melding wordt gemaakt of dat er daadwerkelijk sprake is van meer 
of minder ongelijke behandeling? Is er een andere maatstaf mogelijk 
waarmee de daadwerkelijke ongelijke behandeling gemeten kan worden? 

114 
Wat zijn de oorzaken van de stijging van de apparaatsuitgaven in tabel 
44.3 en verwacht de regering dat deze trend zich zal voortzetten? 

115 
Wanneer wordt het nieuwe handhavingsprogramma verwacht? Op welke 
manier is budgettair rekening gehouden met dit programma? 

116 
Wat is de verklaring voor een hogere raming voor 2010 van het 
percentage arbeidsongevallen onder werknemers met verzuim tot gevolg 
ten opzichte van 2009? 

117 
Kan de regering toelichten waarom wordt verwacht dat branches wel een 
arbocatologus gaan opstellen als gevolg van de subsidieregeling 
Implementatie Getoetste Arbocatlogi, terwijl zij dit bij de eerdere 
subsidieregeling niet deden? Ligt deze subsidieregeling ten grondslag aan 
het streven dat 80% van de werknemers onder een arbocatalogus valt in 
2015 of worden er aanvullende maatregelen genomen? 

118 
Wat verklaart het grote verschil tussen het percentage bij de naleving van 
bedrijven van de zorgplicht Arbowet en het percentage bedrijven dat bij 
hercontrole voldoet aan de Arbowet? Wat vindt de regering van dit 
verschil? Wat zijn de kosten die gemoeid zijn met de hercontrole? Wil de 
regering maatregelen nemen om het eerstgenoemde percentage te 
verhogen? 
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119 
Kan de regering aangeven wat de betekenis is van «gemiddelde van vier 
zorgelementen»? 

120 
Kan de regering toelichten welke taken zijn overgedragen van IWI aan de 
Arbeidsinspectie? 

121 
Kan de regering aangeven wat de overdracht van taken voor gevolgen 
heeft voor (de inzet van) de capaciteit van de Arbeidsinspectie? 

122 
Zeven procent van de inspectiecapaciteit zal worden ingezet voor de 
bijdrage aan de sectorbenadering. Zijn hier ook budgettaire gevolgen aan 
verbonden? Hoe verhoudt dit zich tot de ontvangsten van artikel 44? 

123 
Wat is de kans voor een werkgever op een bezoek van de Arbeidsin-
spectie? 

124 
Hoe groot was het percentage bedrijven dat bij eerste controle aan alle 
Arbo-voorwaarden voldeed in 2009? 

125 
In hoeverre zal er sprake van een kostenstijging zijn van de uitvoerings-
kosten van toezicht in verband met de huidige problematiek (onder 
andere dekking) en de voorgenomen maatregelen rondom de 
pensioenen? 

126 
Kan de regering aangeven wat de laatste stand van zaken is met 
betrekking tot de invoering van het pensioenregister? 

127 
Kan de regering toelichten waarom zelfstandigen en zzp’ers niet tot de 
doelgroep van het pensioenbeleid horen? 

128 
Wat zijn de oorzaken van het overschrijden van het budget met 0,2 
miljoen euro door toezichthouders DNB en AFM? Hoe is dit in de 
toekomst te voorkomen? Welke maatregelen zal de regering in dit kader 
gaan treffen? 

129 
Op blz. 59 wordt opgemerkt dat ernaar wordt gestreefd om «afspraken 
met de toezichthouders te maken om budgetoverschrijdingen in de 
toekomst te voorkomen, rekening houdend met de onafhankelijkheid van 
de toezichthouders bij de vaststelling van hun werkprogramma». Kan de 
regering deze passage nader toelichten? Beschouwen DNB en AFM het 
hen toegekende structurele budget op dit punt als voldoende? 

130 
Bij publicatie van de begroting kon al worden geconstateerd dat toezicht-
houders DNB en AFM hun budget voor activiteiten op het gebied van 
pensioenen in 2010 met 40% zouden overschrijden. Zijn deze extra 
uitgaven met medeweten en/of goedkeuring gedaan? Was het noodza-
kelijk? Kan het zijn dat de overschrijding in de loop van het jaar nog hoger 
is geworden? 
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131 
Wat verstaat de regering onder een houdbaar pensioenstelsel? Houdt dit 
in dat jongere generaties over hun levensloop niet structureel meer aan 
premies betalen dan zij in de toekomst ontvangen aan pensioen? 

132 
Welke activiteiten worden ontplooid met betrekking tot het pensioentoe-
zicht op de BES-eilanden waarvoor uitvoeringskosten die 10 000 euro 
betreffen zijn opgenomen? 

133 
Kan de regering een tijdspad formuleren voor wat betreft de brede aanpak 
van de pensioenproblematiek? 

134 
Klopt het dat naast de witte vlek van 10% van de werknemers ook nog 8% 
van de beroepsbevolking een witte vlek heeft als zijnde een zelfstandige 
(zzp’er)? Om hoeveel procent van de beroepsbevolking gaat het hier in 
totaal? 

135 
Welke informatie bedoelt tabel 45.2 te geven? Klopt het als de begelei-
dende tekst zo wordt gelezen dat er drie jaar geen gegevens zijn 
verzameld op grond waarvan voor eind 2010 betrouwbaar kan worden 
gerapporteerd over het percentage werknemers dat een aanvullend 
pensioen opbouwde? 

136 
Welk percentage ex-werknemers zet daadwerkelijk de pensioenregeling 
vrijwillig voort na beëindiging van het dienstverband? Is hier een 
stijgende of dalende trend waarneembaar, of blijft het percentage gelijk? 

137 
Hoeveel euro aan vermogen zou er nodig zijn om ervoor te zorgen dat 
geen enkel pensioen een reservetekort heeft (uitgaande van huidige 
rentestand e.d.)? 

138 
Kan de regering aangeven hoeveel fondsen er zijn met een dekkingstekort 
(105%)? 

139 
Hoe is het inzicht in de hoogte van het aanvullend pensioen per 
leeftijdscohort van tien jaar? 

140 
Waarom stelt de regering het streefcijfer voor 2011 naar beneden bij in 
plaats van het beleid dat erop is gericht het pensioenbewustzijn te 
verhogen te intensiveren? 

141 
In hoeverre komen de verwachtingen van mensen (zij die zeggen inzicht te 
hebben in de hoogte van het aanvullend pensioen) overeen met de 
daadwerkelijk te verwachten pensioenuitkeringen? 

142 
Welke verklaring heeft de regering voor de daling van de eigen verant-
woordelijkheid voor het regelen van een ouderdomspensioen, terwijl de 
aanname wordt gedaan dat als gevolg van de financiële crisis sprake is 
van een toename in pensioenbewustzijn? 
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143 
Wat wil de regering doen om de trend dat mensen denken dat de 
verantwoordelijkheid voor het regelen van een ouderdomspensioen ligt 
bij externen (werkgever en de overheid) te keren? Hoeveel geld wordt 
daar voor uitgetrokken? 

144 
Waarom wordt er door de regering geen aanvullend onderzoek gedaan 
naar de zogenoemde «witte werkgevers» (=werkgevers die geen 
pensioenregeling aanbieden)? 

145 
Hoeveel werknemers bij het Rijk zijn uitgestroomd vanuit de Wajong-
uitkering? 

146 
Op welke wijze worden de WWB, de Wajong en de Wsw samengevoegd? 
Welke criteria gaan er gelden om aanspraak te maken op deze uitkering? 
Welke voorwaarden gaan er gelden voor deze nieuwe regeling? Geldt in 
deze nieuwe regeling toetsing op het huishoudinkomen of op het 
partnerinkomen? Welke normen en bedragen gaan gelden voor deze 
nieuwe uitkering? 

147 
Hoeveel extra banen worden er gerealiseerd voor mensen met een 
arbeidsbeperking? Wat is de doelstelling? 

148 
Welke maatregelen neemt de regering om ervoor te zorgen dat 
werkgevers arbeidsplekken realiseren voor mensen met een arbeidsbe-
perking? 

149 
Wat zijn de gevolgen van de rijksbezuinigingen van 120 miljoen euro in 
2011 voor de huidige werknemers van de sociale werkvoorziening? 

150 
Hoeveel wordt er bezuinigd op de begeleiding van Wsw’ers en mensen 
met een Wajong- uitkering? 

151 
Hoeveel mensen met een Wajong-uitkering zijn duurzaam en volledig 
arbeidsongeschikt? 

152 
Hoeveel mensen met een Wajong-uitkering zijn gedeeltelijk arbeidsonge-
schikt? 

153 
Welke criteria gaan er gelden voor de herkeuring in 2012 voor mensen 
met een Wajong- uitkering? 

154 
Hoeveel mensen met een Wajong-uitkering hebben een participatieplan? 

155 
Hoeveel mensen met een Wajong uitkering zijn door middel van een 
participatieplan aan een reguliere arbeidsplaats geholpen? 
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156 
Hoeveel mensen met een Wajong-uitkering krijgen een uitkering ter 
hoogte van 75% van het WML? 

157 
Hoe hoog wordt de Wajong-uitkering als deze wordt teruggeschroefd naar 
70% van het WML? 

158 
Hoeveel middelen zijn beschikbaar voor aanpassingen van de werkplek, 
begeleiding en loonaanvulling bij loondispensatie? 

159 
Hoeveel mensen komen achter de geraniums te zitten vanwege de 
bezuinigingen op de Wsw en de Wajong de komende vier jaar? 

160 
Hoeveel WWB’ers zijn arbeidsongeschikt of gedeeltelijk arbeidsonge-
schikt? 

161 
Hoeveel wordt de komende twintig jaar de bijstandsuitkering verlaagd per 
huishoudtype per jaar? Kan de regering een overzicht geven hoe de 
komende twintig jaar de hoogte van de bijstandsuitkering zich zal 
ontwikkelen? 

162 
Wat is het effect op de koopkracht van de bezuiniging op mensen met een 
Wajong-uitkering? 

163 
In hoeverre zijn de uitvoeringskosten van de IOW verbonden aan de 
uitkeringslasten? Met andere woorden: waarom zijn de uitvoeringkosten 
constant over de tijd, terwijl de uitkeringslasten fluctueren? Deze relatie 
lijkt er wel te zijn bij bijvoorbeeld de Wajong. 

164 
De WIJ is in werking getreden op 1 oktober 2009 en bereikt volgens de 
regering vanaf 2011 zijn structurele effect. Wat mag worden verstaan 
onder dit structurele effect? In hoeverre is er nu al iets bekend over de 
effectiviteit van de WIJ? Slagen gemeenten er in om passende banen aan 
te bieden? 

165 
Er is geen geoormerkt budget voor de bijzondere bijstand. Kan de 
regering aangeven wat de daadwerkelijke kosten (in het verleden) waren 
van de bijzondere bijstand? 

166 
Kan de regering een nadere toelichting geven op het budget overig wat 
ziet op het onderhoud en de doorontwikkeling van de WWB. Welke 
doorontwikkeling wordt hier beoogd? Kan de regering ook een nadere 
toelichting geven op het Innovatie Programma Werk en bijstand? Welke 
prestatie-indicatoren worden in dit kader geformuleerd? 

167 
Wordt toezicht gehouden op en vergeleken hoe verschillende gemeenten 
omgaan met het verlenen van bijzondere bijstand (qua budget, aantal 
verstrekkingen en gehanteerde criteria) en zo ja, waar is die informatie te 
vinden? 

16



168 
Wat wordt beoogd met de 5 miljoen euro die voor 2011 beschikbaar is om 
de effectiviteit van de schuldhulpverlening te verbeteren? Welke andere 
maatregelen is de regering voornemens te treffen om schuldhulpver-
lening te reduceren? Welke extra aandacht krijgt de preventie? Wanneer 
wordt de Kamer geïnformeerd over de ontwikkeling van het aantal 
huishoudens met problematische schulden? Kan dit nog voor de 
begrotingsbehandeling plaatsvinden? Kan de Kamer voor de begrotings-
behandeling tevens beschikken over de vervolgmeting inzake het aantal 
kinderen dat om financiële redenen niet participeert? 

169 
Kan de regering aangeven welke instrumenten worden ingezet om voor 
de categorie werklozen 55 jaar en ouder de instroomkans in de WW te 
verkleinen en de werkhervattingkans te verhogen? Kan de regering per 
instrument het financiële beslag aangeven? Waarom worden de ambities 
in het kader van de instroomkans van deze categorie niet naar beneden 
bijgesteld, nu de realisatie voor 2009 er behoorlijk onder ligt? Waarom 
wordt er niet gekozen om de ambities ten aanzien van de werkhervatting 
van WW-gerechtigden en zij die bij de categorie 55 jaar en ouder behoren 
niet groter gesteld? Kan de regering dit nader toelichten? 

170 
Waarom is het streefcijfer voor uitstroom van WW-gerechtigden ouder 
dan 55 jaar niet hoger dan 35% op de langere termijn? 

171 
Kan de regering becijferen wat het zou kosten om in 2011 de werkhervat-
tingkans van WW-gerechtigden het streefniveau niet op 47% maar op 48% 
te stellen? Om in 2011 op een streefniveau van 48% werkhervattingkans 
WW-gerechtigden uit te komen, aan de inzet van welke instrumenten 
moet dan gedacht worden? 

172 
Kan de regering aangeven welke instrumenten worden ingezet om voor 
de categorie oudere werklozen (boven de 55 jaar) de instroomkans in de 
WW te verkleinen en werkhervattingkans te verhogen? Kan de regering 
hierbij per instrument het financiële beslag aangeven? 

173 
Waarom streeft de regering naar een instroomkans in de WW van < 1 in 
plaats van de huidige 0,85 of lager? De indicator werkhervatting binnen 12 
maanden stijgt tot en met 2015 met 1 procentpunt per jaar. Veronderstelt 
de regering dat de genomen maatregelen ter versnelling van werkher-
vatting de komende vijf jaar doorwerken in plaats van een eenmalig 
effect? Of gaat de regering aanvullende maatregelen nemen? 

174 
Welk percentage werkhervatters binnen 12 maanden verwacht de regering 
indien de WW-uitkering wordt gelimiteerd tot één jaar volgens de in de 
heroverwegingen geschetste varianten? Gaarne inclusief een uitsplitsing 
voor 55-plussers. 

175 
Waarom worden geen ambities gesteld om de gemiddelde WW-duur bij 
uitstroom blijvend laag te houden in plaats van het weer op te laten lopen 
tot een tamelijk constant niveau vergelijkbaar met voor de crisis? 
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176 
Kan de regering uiteenzetten in hoeverre het aantal geconstateerde 
overtredingen (stijging van 28%) en het totale fraudebedrag (stijging van 
44%) overeenkomt met het aantal extra WW-aanvragen? 

177 
Is op grond van het aantal geconstateerde overtredingen, bijvoorbeeld in 
combinatie met het controlebereik, een schatting te maken van het 
werkelijke aantal overtredingen en het daarbij horende totale fraude-
bedrag? 

178 
Wat zijn de verklaringen voor de stijging ten opzichte van eerdere 
ramingen van het volume WGA-gerechtigden ? Welk financieel beslag is 
hiermee gemoeid? Hoe hoog zal in de structurele situatie het aantal 
WGA-gerechtigden zijn? Wanneer is deze structurele situatie bereikt? 
Waarop is de verwachting gebaseerd dat de uitstroomkans WGA naar 
werk weer zal herstellen naar de 51% in 2011? Welke maatregelen zullen 
in dat kader worden getroffen? 

179 
Indien het streefniveau aandeel werkende WGA-ers met resterende 
verdiencapaciteit voor 2011 en latere jaren opwaarts bijgesteld zou 
worden naar 55% welke instrumenten zouden hiervoor ingezet moeten 
worden? Welk financiële beslag zou hiermee gemoeid zijn? 

180 
Kan de regering anders dan met de tabel op bladzijde 80 van de begroting 
in een cijfermatig overzicht weergeven dat er per saldo sinds 2003 in het 
bestand WAO, IVA en WGA sprake is van een uitstroom? 

181 
Kan de regering de reden voor de stijging van het aantal zieke werklozen 
nader toelichten? 

182 
Wat is de verklaring voor de lagere raming voor 2010 en 2011 van het 
aantal werkenden met een WAO/IVA/WGA uitkering? 

183 
Kan de regering toelichten wat het (verwachte) percentage volledig 
arbeidsongeschikten is in de Wajong in de komende jaren? Hoe hoog is de 
verwachte uitstroom in de komende jaren? 

184 
Waarom wordt er in 2011 voor Wajong’ers minder werk bij reguliere 
werkgevers verwacht? 

185 
Kan de regering aangeven hoe in de periode 2012–2020 het kengetal 
aandeel werkende Wajong’ers binnen werkregeling zich zal ontwikkelen? 

186 
Kan de regering aangeven, gezien de recente discussie met de VNG over 
de aanpassing van het WWB-budget, wie en hoe wordt bepaald of het 
macrobudget BUIG toereikend is geweest? 

187 
Kan de Kamer worden geïnformeerd over het aantal vrouwen dat na een 
scheiding een beroep doet op de bijstand? 
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188 
Kan de Kamer worden geïnformeerd over het aantal vrouwen dat bij 
beëindiging van de alimentatie in de bijstand terecht komt of al (deels) zat 
in de bijstand en daar dan ook in blijft? 

189 
Kan de Kamer worden geïnformeerd over het aantal alleenstaande 
vrouwen in de bijstand en over het aantal alleenstaande moeders? 

190 
Wanneer wordt de Kamer geïnformeerd over de ontwikkeling van het 
aantal huishoudens met problematische schulden? Kan dit nog voor de 
begrotingsbehandeling van het ministerie van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid? 

191 
Houdt de regering ondanks de mogelijke effecten van de economische 
crisis die genoemd worden wel vast aan doelstelling om het aantal 
personen met problematische schulden met de helft teruggedrongen te 
hebben in 2011? Zo nee, wat is dan de doelstelling waarop de regering 
zich richt? 

192 
In hoeverre volgt de regering de afspraken met VNG in het bestuursak-
koord dat de gemeenten terughoudend zijn met de verstrekking van 
leenbijstand en dat zij deze zoveel mogelijk zullen terugdringen. Zijn daar 
cijfers over bekend? 

193 
Is de regering voornemens om een concrete en meetbare doelstelling op 
te nemen voor het aantal jongeren met inkomensvoorziening dat geen 
werkleertraject volgt? Zo ja, hoe luidt deze? Zo nee, waarom niet? 

194 
Kan de regering een overzicht geven van de langste wachttijden per 
gemeente (top vijf of top tien) op het gebied van schuldhulpverlening? 

195 
Wat bedraagt de gemiddelde wachttijd voor urgente schuldsituaties? 

196 
In hoeveel procent van de gevallen wordt de gemaximaliseerde wachttijd 
van 28, dan wel 3 dagen overschreden? 

197 
Kan de regering beschrijven op basis van welke criteria wordt bepaald of 
de BUIG toereikend is? 

198 
Kan de regering uitleggen waarom er geen indicatoren voor huishoudens 
met problematische schulden en kinderen die om financiële redenen niet 
participeren zijn opgenomen tot en met 2015? 

199 
Kan de regering uitleggen welke concrete maatregelen er zijn en worden 
genomen in verband met het streven om het aantal kinderen dat om 
financiële redenen niet participeert in 2011 met de helft terug te dringen 
ten opzichte van 2008? 
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200 
Kan de regering toelichten waarom er niet voor is gekozen om ten aanzien 
van handhaving streefwaarden/prestatienormen te formuleren, maar 
enkel de realisatiecijfers weer te geven? 

201 
Welke verklaring is er voor het gegeven dat de incassoratio WWB in 2009 
is gedaald ten opzichte van 2008? Hoeveel staat er op dit moment bij de 
gemeenten in totaal open aan nog te incasseren fraudebedragen? Wat is 
de inschatting van de regering ten aanzien van de incassoratio van dit 
totaalbedrag? Welke maatregelen is de regering voornemens te treffen 
om de incassoratio te verhogen? 

202 
Kan de regering nader toelichten welke maatregelen de regering 
voornemens is om het Wajong bestand te reduceren? Wordt daarbij een 
onderscheid gemaakt tussen de oude groep van voor 1 januari 2010 en de 
nieuwe groep? Kan de regering aangeven hoe in de periode 2012–2020 
het kengetal aandeel werkende Wajong’ers binnen de werkregeling zich 
zal ontwikkelen? 

203 
Welke verwachtingen heeft de regering ten aanzien van het volume 
uitkeringen voor de BES? 

204 
Wat zijn de meest effectieve instrumenten waarover het UWV en/of de 
gemeenten beschikken bij het aan het werk helpen van werklozen? Is de 
effectiviteit van het re-integratieproces geëvalueerd? Wat is de effectiviteit 
van dit proces? 

205 
In Kamerstuk 28 719, nr. 73 is toegezegd dat de Kamer voor de behan-
deling van de begroting Sociale Zaken en Werkgelegenheid 2011 een 
voorstel zou krijgen voor een eventuele aangepaste set indicatoren en 
kengetallen en waarin ook de aanbeveling van de Algemene Rekenkamer 
bij het SZW-jaarverslag zouden worden betrokken om de relatie tussen 
kosten, inspanningen en resultaten van re-integratie in begroting en 
jaarverslag beter te beschrijven. Wanneer kan de Kamer dit voorstel 
verwachten? 

206 
Kan de regering inzichtelijk maken wat de gevolgen in 2011 zullen zijn van 
de overschrijding van re-integratiebudgetten door het UWV in 2010? Kan 
de regering aangeven welke gevolgen een en ander heeft voor de 
dienstverlening naar klanten? 

207 
Vanaf 2011 staan in tabel 47.1 re-integratie uitgaven opgenomen voor de 
BES (260 000). In de toelichting staat vermeld dat deze uitgaven 
betrekking hebben op «brede» activiteiten op de BES. Kan de regering 
toelichten wat dit inhoudt? Op welke wijze zijn daarbij werkgevers op de 
BES-eilanden betrokken in de re-integratie inspanningen? Welke andere 
maatregelen voor de re-integratie op de BES-eilanden worden genomen, 
zoals het realiseren van participatieplaatsen? 

208 
Kan de regering inzichtelijk maken welke gevolgen de bezuiniging op het 
participatiebudget van gemeenten met zich mee zullen brengen? Kan de 
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regering aangeven of de werkwijze «werk boven uitkering» hiermee niet 
in gevaar komt? 

209 
Hoe is de korting van 142,5 miljoen euro verdeeld over het 
re-integratiebudget? Prioriteert de regering op bepaalde middelen? Welke 
gevolgen in de uitvoering door gemeenten moet het korten van 142,5 
miljoen euro op het flexibel re-integratiebudget volgens de regering 
hebben? 

210 
Hoeveel geld is er uitgetrokken voor alle re-integratietrajecten? Wat is het 
aantal begrote trajecten en wat is de gemiddelde trajectprijs, inclusief 
uitvoeringskosten? 

211 
Kan de regering ingaan op de toegevoegde waarde van het RWI in 
verhouding tot het CBS, CPB, WRR, SER, onderzoeksbureaus, weten-
schappers en kennis binnen Sociale Zaken en Werkgelegenheid (bijvoor-
beeld de directie ASEA)? Waarom is een rijksbijdrage gerechtvaardigd? 

212 
In welke mate heeft de korting op het re-integratiebudget Wajong in 
verband met uitvoeringstegenvallers in de begroting van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid gevolgen voor de uitvoering van de re-integratie binnen 
de Wajong? 

213 
Re-integratie van gedeeltelijk arbeidsgeschikten wordt eveneens 
bevorderd door een korting voor werkgevers op de af te dragen premies 
en daarnaast zijn er re-integratie instrumenten waarbij uitkeringen worden 
ingezet om mensen te laten werken door bijvoorbeeld loondispensatie, 
loon-inkomenssuppletie en de no-risk polis. Kan de regering aangeven per 
instrument hoeveel mensen hierdoor aan het werk zijn en welke kosten 
daarmee gemoeid zijn? Wat wordt de komende jaren door de regering 
hiermee beoogd? 

214 
Hoe wordt gewaarborgd dat de re-integratiegelden van het UWV gerichter 
worden ingezet voor mensen met een grotere afstand tot de arbeids-
markt? 

215 
Kan de timing van toekenning van re-integratiebudgetten worden 
aangepast zodat ze bij een volgende begrotingsbehandeling niet als 
«juridisch verplicht» vast komen te staan? 

216 
Kan de regering een vergelijking geven van de kosten van een gemiddeld 
integratietraject voor werkzoekenden onder operationele doelstelling 1, 2 
en 3? 

217 
Op welke manier geeft de indicator «tevredenheid» inzicht in de mate 
waarin de doelstelling bereikt is? Welke factoren werden in de tevreden-
heidsonderzoeken gemeten en hoe werden ze gewogen? 
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218 
Bij tabel 47.5 wordt vermeld dat de cijfers van realisatie in 2010 betrekking 
hebben op het eerste tertaal. Is hierbij evenredig geëxtrapoleerd? Hoe is 
de werkelijke ontwikkeling in het tweede tertaal geweest? 

219 
Waarom heeft de regering bij artikel 47 (bemiddeling en re-integratie) 
alleen voor operationele doelstelling één klanttevredenheid cijfers 
opgenomen? Kan de regering ook klanttevredenheidscijfers geven voor 
de andere twee doelstellingen? 

220 
Kan de regering toelichten wat de oorzaak is van het niet beschikken van 
gegevens over de uitstroom na een loonkostensubsidie verstrekt door het 
UWV? Komt hier in de toekomst verandering in? 

221 
Heeft de regering gegevens over hoeveel voormalig werklozen na zes 
maanden in een baan gestart te zijn na een re-integratievoorziening, weer 
terugvallen op een uitkering? 

222 
Zeker in een periode op het einde/na de crisis ligt het voor de hand dat 
meer mensen naar werk instromen. Waarom kiest de regering niet voor 
een oplopend streefcijfer voor uitstroom naar werk? 

223 
Hoe wil de regering het streven van 60% uitstroom naar regulier werk 
binnen 24 maanden in 2011 bereiken? 

224 
Tijdens de begrotingsbehandeling van Sociale Zaken en Werkgelegenheid 
voor 2010 (Handelingen 2009–2010, nr. 36, pag. 3458–3487) heeft de 
staatssecretaris toegezegd om de mogelijkheid voor het introduceren van 
een maatschappelijk werkboekje om de afstand van werkzoekenden tot de 
reguliere arbeidsmarkt te verkleinen met de VNG te bespreken. Heeft dit 
overleg met de VNG plaatsgevonden en zo ja, wat is de uitkomst van dit 
overleg geweest? 

225 
Bestaat er inzicht in hoe de verhouding is tussen de groep 
Wsw-geïndiceerden en de groep die daarvoor in aanmerking zou komen 
indien deze een indicatie zou aanvragen? Wat wordt gedaan om de 
potentiële doelgroep te bereiken? 

226 
Hoeveel mensen staan op de wachtlijst voor de sociale werkvoorziening? 

227 
Hoe lang is de gemiddelde wachtduur voor een Wsw-geïndiceerde op de 
wachtlijst voor de sociale werkvoorziening? 

228 
Klopt het dat de budgetten van het UWV om de voortrajecten voor 
mensen die op de wachtlijst staan te financieren zijn/worden stopgezet? 
Zo ja, hoeveel wordt er gekort en waarom? 
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229 
Hoeveel Wsw-geïndiceerden volgen op dit moment een voortraject Wsw? 
Hoeveel van deze mensen komt thuis te zitten met een uitkering wanneer 
de financiering door het UWV wordt stopgezet? 

230 
Acht de regering het wenselijk dat mensen met een Wsw-indicatie weer 
thuis komen te zitten, vanwege onvoldoende financiering van het 
voortraject door het UWV? Zo ja, waarom. Zo nee, waarom niet? 

231 
Is de regering van mening dat voornamelijk bij jongeren een voortraject 
ervoor zorgt dat de vaardigheden op peil worden gehouden, zij arbeids-
ritme opdoen en ze zich verder kunnen ontwikkelen? Zo nee, waarom 
niet? Zo ja, acht de regering bezuinigingen/kortingen op het budget van 
de voortrajecten Wsw wenselijk? 

232 
Acht de regering het wenselijk dat Wsw-geïndiceerden die gebruik maken 
van een voortraject terugvallen op een uitkering en weinig uitzicht hebben 
op verbetering van hun situatie? 

233 
Is de regering zich ervan bewust dat het stopzetten van de regeling – 
waarbij het UWV bijdraagt aan de kosten van voortrajecten vanaf de 
wachtlijst Wsw – kan leiden tot hogere maatschappelijke kosten, omdat 
thuiszitten voor deze mensen hun gezondheid kan ondermijnen en 
verslavingen een grotere kans krijgen? 

234 
Kan de regering een overzicht geven van gemeenten die vanwege de 
bezuinigingen op de re-integratiegelden de financiering van voortrajecten 
Wsw gaan stopzetten of reeds stop hebben gezet? 

235 
Hoeveel mensen werken er op een beschutte werkplek, binnen de muren 
van de sociale werkvoorziening? 

236 
Hoeveel mensen met een Wsw-indicatie zijn gedetacheerd bij reguliere 
werkgevers? 

237 
Hoeveel mensen met een Wsw-indicatie zijn gedetacheerd bij het Rijk? 

238 
Hoeveel mensen met een Wsw-indicatie werken bij reguliere werkgevers 
door middel van begeleid werken? 

239 
Hoeveel mensen met een Wsw-indicatie werken bij het Rijk door middel 
van begeleid werken? 

240 
Hoeveel procent van de werknemers bij het Rijk hebben een 
Wsw-indicatie? 

241 
Hoeveel procent van het aantal Wsw-geïndiceerden is gedetacheerd bij 
reguliere werkgevers? 
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242 
Hoeveel procent van het aantal Wsw-geïndiceerden is gedetacheerd bij 
het Rijk? 

243 
Op welke wijze wordt de nieuwe instroom voor de Wsw beperkt? 

244 
Hoeveel mensen kunnen vanwege de beperking van de nieuwe instroom 
in de Wsw niet meer instromen in de Wsw? 

245 
Wat zijn de consequenties van de beperking van de instroom in de Wsw 
voor de wachtlijst voor de sociale werkvoorziening? 

246 
Hoeveel Wsw-geïndiceerden werken op dit moment met behulp van 
loondispensatie of loonkostensubsidie? 

247 
Hoeveel Wsw-geïndiceerden zijn door middel van loondispensatie of door 
loonkostensubsidie in dienst genomen bij een reguliere werkgever? 

248 
Wat is de doelstelling om het aantal mensen door middel van loondispen-
satie of loonkostensubsidie aan de slag te krijgen bij reguliere 
werkgevers? 

249 
Hoeveel plekken zullen er de komende jaren (tot 2015) in de sociale 
werkvoorziening zijn? 

250 
Wat zijn de kosten en de opbrengsten van het via loondispensatie aan het 
werk te helpen ten opzichte van de huidige situatie? 

251 
Hoeveel directeuren van de sociale werkvoorziening verdienen boven de 
Balkenende-norm? Welke bedrijven zijn dat? 

252 
Worden de huidige Wajong’ers met een Wsw-indicatie herkeurd per 
1 januari 2012? 

253 
Het budget voor de Stimuleringsuitkering (18 miljoen euro) voor het 
aantal in 2010 gerealiseerde begeleid werkenplekken, wordt in 2011 niet 
uitgekeerd wegens de invoering van SISA tussen medeoverheden. Via de 
motie Spies-Ortega-Martijn (Kamerstuk 30 673, nummer 26) verbond het 
kabinet aan de besteding van de bonusgelden onder meer de voorwaarde 
dat in enig jaar niet benut geld van de 18 miljoen euro behouden blijft 
voor het totale budget dat voor de Wsw beschikbaar is. Waarom wordt 
genoemd bedrag in 2011 dan ingeboekt als bezuiniging en blijft die niet in 
2011 beschikbaar voor de uitvoering van de Wsw? 

254 
De begroting Sociale Zaken en Werkgelegenheid 2010 raamde het aandeel 
plaatsingen in het kader van begeleid werken in 2009 op zeven procent. 
Uiteindelijk is vijf procent gerealiseerd en blijkt de duurzaamheid van 
dergelijke plaatsingen niet erg hoog (volgens de Wsw-statistiek is in 2009 
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een kwart van de plaatsingen in het kader van begeleid werken ook weer 
beëindigd). Wat onderneemt de regering om werkgevers te verleiden 
duurzamere arbeidsplaatsen aan te bieden? 

255 
Ondanks het grote verloop verwacht de regering dat het aandeel 
plaatsingen in het kader van begeleid werken in 2010 en 2011 oploopt 
naar zeven respectievelijk acht procent. Waarop baseert de regering deze 
verwachting? Wat gaat de regering ondernemen om private en publieke 
werkgevers een groter aantal personen uit de doelgroep in dienst te laten 
nemen? 

256 
Met ingang van 2008 konden Wsw-geïndiceerden op de wachtlijst vanuit 
gemeentelijke en UWV-middelen een overbruggingstraject aangeboden 
krijgen. Hoeveel geïndiceerden hebben hiervan gebruik gemaakt? Wat is 
de verwachting van de regering hieromtrent nu de regering begin 
september heeft aangekondigd dat UWV deze extra dienstverlening aan 
Wsw-geïndiceerden moet beëindigen en nu ook gemeenten flink worden 
gekort op hun re-integratiebudgetten? Wat betekent dit voor de 
Wsw-wachtlijst en voor het perspectief van de geïndiceerden die in 
afwachting zijn van plaatsing? 

257 
Wat verklaart het lagere bedrag aan Wsw-indicatiestelling in 2010 (18,4 
miljoen euro) ten opzichte van omliggende jaren? (24,6 miljoen euro)? 

258 
Bij inwerkingtreding van de Wsw 2008 stelde de regering dat mogelijk-
heden om de doelgroep te detacheren bij een reguliere werkgever of 
begeleid te laten werken in dienst van een reguliere werkgever nog 
onvoldoende worden benut. Ook de rijksoverheid is in dit verband een 
reguliere werkgever. Via de motie Heijnen (Kamerstuk 31 444, nummer 15) 
heeft de regering afspraken gemaakt over het plaatsen van 250 extra 
Wsw’ers en Wajong’ers bij het Rijk. Wat is de actuele stand van zaken 
rond de uitvoering van deze afspraak? 

259 
Leidt de raming dat in 2011 15% van de Wajong’ers werkzaam zal zijn op 
grond van de Wsw tot een vergroting van de Wsw doelgroep? Zo ja, kan 
een inschatting gegeven worden van de procentuele groei van die Wsw 
doelgroep? Op welke manier wordt daar binnen het Wsw-budget voor 
2011 rekening mee gehouden? 

260 
Met welk bedrag dalen de kosten van de Wsw als gevolg van de gemid-
delde loonkostendaling van Wsw-werknemers? Kan de regering deze 
trend met cijfers inzichtelijk maken? 

261 
Hoe moet de tot 2015 voorziene gestage groei van het aandeel uitvoe-
ringskosten binnen het budget voor de sociale werkvoorziening verklaard 
worden? 

262 
Kan de regering een nadere toelichting geven waarom het budget voor de 
stimuleringsuitkering van 18 miljoen Euro in 2011 niet uitgekeerd gaat 
worden wegens de invoering van de SISA tussen medeoverheden? 
Waarom wordt aangegeven dat deze «in beginsel» in 2012 wordt 
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uitgekeerd, zijn er redenen dat ook in 2012 deze niet uitgekeerd gaat 
worden? 

263 
Wat zijn de mogelijkheden om meer arbeidsplaatsen te realiseren dan het 
aantal waarvoor subsidie is toegekend? Wat is de prikkel om meer 
werkplekken te creëren dan het aantal waarvoor subsidie beschikbaar is? 
Het kan toch niet zo zijn dat er geen werkplekken meer worden gereali-
seerd omdat er geen subsidie is? 

264 
Op landelijk niveau worden meer arbeidsjaren gerealiseerd dan waarvoor 
subsidie wordt verstrekt. Kan de regering de Kamer nader informeren 
over de prestaties per regio hieromtrent? 

265 
Wat zijn, naast de uitkomsten van de pilots «Werken naar Vermogen», de 
andere elementen die bijdragen aan de oplossing voor de wachtlijstpro-
blematiek bij de sociale werkplaatsen? 

266 
Kan de regering een nadere toelichting geven op de verhouding tussen de 
toename van het aantal personen op de wachtlijst Wsw en de afname van 
de verblijfsduur op de wachtlijst? 

267 
In de begroting staat dat de uitvoeringskosten van de Anw naar rato van 
het aantal Anw-gerechtigden dalen. Hoe komt het dat volgens de 
begroting in 2015 de uitkeringslasten zijn gehalveerd terwijl de uitvoe-
ringslasten slechts met iets meer dan een kwart zijn gedaald? 

268 
Kan de regering nader toelichten waarom de uitvoeringskosten van de 
AOW stijgen ten opzichte van 2009, omdat de SVB de toerekening van 
kosten aan de verschillende wetten heeft herzien. Waarom heeft de SVB 
dit herzien? 

269 
Is het niet voorbarig om er van uit te gaan dat de AOW-partnertoeslag met 
8% wordt verlaagd omdat de SVB heeft aangegeven dat de invoeringstijd 
zeer krap is en het wetsvoorstel nog in behandeling is? Welke termijn 
tussen definitieve aankondiging van de maatregel en invoering acht de 
regering noodzakelijk? 

270 
Wat zijn de afwegingen geweest en op basis waarvan is besloten om de 
AOW- tegemoetkoming (of koopkracht tegemoetkoming) met 14 euro te 
verlagen? 

271 
Welke landen kennen een vergelijkbaar of hoger prijsniveau dan 
Nederland en hoeveel AOW’ers met een tegemoetkoming die in deze 
landen wonen zullen deze tegemoetkoming kwijt raken? 

272 
Acht de regering het getuigen van behoorlijk bestuur dat AOW’ers met 
een tegemoetkoming woonachtig in het buitenland zich niet kunnen 
voorbereiden op het afschaffen van de tegemoetkoming per 1 januari 
2011? 
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273 
Beschikt de regering over cijfers van het aantal mensen dat na de 
pensioengerechtigde leeftijd doorwerkt? Zo ja, hoe groot is deze 
populatie? 

274 
Onderneemt de regering acties om de bekendheid met de afschaffing van 
de AOW-partnertoeslag verder te vergroten? 

275 
Kan de regering verklaren waarom de bekendheid regels inkomen in de 
AOW-doelgroep afneemt? Hoe verhoudt dit zich met de overheveling van 
deze taken van gemeenten naar de SVB? Wat zijn de verwachtingen voor 
de komende jaren? Is de regering bereid maatregelen te nemen om deze 
dalende trend te stoppen? 

276 
In hoeverre is de AOW-leeftijd op de BES gekoppeld aan (een eventuele 
stijging van) de AOW-leeftijd in Nederland? 

277 
Wat is de verwachte (financiële) consequentie voor de doelgroep van de 
overstap naar het nieuwe criterium? 

278 
Kan de regering toelichten waarom voor 2011 een hogere raming wordt 
begroot in het kader van toekenningen voorschot TAS, van 300 naar 375? 
Kan de regering dit ook toelichten in het kader van het aantal terugont-
vangen TAS voorschotten? 

279 
Welke stijging van de AOW uitgaven zijn toe te schrijven aan de stijgende 
levensverwachting? 

280 
De uitvoering van het pensioenakkoord maakt het koppelen van de AOW 
aan de incidentele loonstijgingen per 1 januari 2011 noodzakelijk. Zijn hier 
middelen voor gereserveerd of is de regering voornemens hier middelen 
voor te reserveren? 

281 
Welke varianten zijn er voor het koppelen van de AOW-uitkering aan de 
welvaart en wat zijn de gevolgen van die varianten voor de begroting? 

282 
Kan de regering de grote fluctuaties in de uitgaven voor personeel en 
materieel die volgens tabel 98.1 voorzien zijn voor 2011 en de navolgende 
jaren verklaren? 

283 
Kan de regering de grote en blijvende stijging van de huisvestingskosten 
in 2010 en volgende jaren verklaren? 

284 
Kan de regering een overzicht geven van de totale gebudgetteerde 
apparaatsuitgaven van het ministerie van Sociale Zaken en Werkgele-
genheid voor personeel en materieel in de jaren 2011 tot en met 2015? 
Kan de regering hetzelfde doen voor de bij Sociale Zaken en Werkgele-
genheid horende zelfstandige bestuursorganen, het Agentschap SZW en 
de IWI? 
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285 
Wat zijn de beoogde efficiencywinsten voor de interdepartementale 
samenwerkingsprojecten zoals de auditdienst, .COM en 3F? 

286 
Wat betekent de halvering in de periode 2009- 2011 van het budget van de 
IWI voor het aantal en de kwaliteit van de inspecties die zullen worden 
uitgevoerd? 

287 
In een brief van 7 december 2009 heeft de regering aangegeven op welke 
wijze zij een vervolg wilde geven aan de succesvolle pilots in het kader 
van de gezamenlijke beoordeling. Op welke wijze, waar en met actieve 
deelname van welke uitvoeringsorganisaties hebben deze pilots in 2010 
concreet een vervolg gekregen? 

288 
Hoeveel lokale initiatieven zijn in 2010 daadwerkelijk van start gegaan? 
Indien niet alle voorgenomen vijftien lokale initiatieven uit de startblokken 
zijn gekomen, wat is daarvan de oorzaak en welke inspanningen zijn 
ondernomen c.q. zullen ondernomen worden om alsnog te komen tot de 
voorgenomen vijftien lokale initiatieven? 

289 
Op welke wijze heeft de toegezegde actieve deelname en betrokkenheid 
van het UWV aan deze vijftien lokale initiatieven vorm en inhoud 
gekregen, zodat arbeidsgehandicapten de voorzieningen die ze nodig 
hebben nog slechts bij één loket hoeven aan te vragen en niet langer 
geconfronteerd worden met diverse loketten, waardoor ze steeds weer 
opnieuw hun verhaal moeten doen en last hebben van onnodige 
bureaucratische rompslomp? 

290 
Welke concrete inspanningen op welke terreinen heeft het UWV zelf 
verricht om binnen de vijftien lokale initiatieven een actieve bijdrage te 
leveren aan het verminderen van bureaucratische rompslomp voor 
mensen met een meervoudige problematiek? 

291 
Welke bedragen worden aan het UWV ter beschikking gesteld in 2011 
voor het vervolg op de succesvolle pilots gezamenlijke beoordeling en 
welke doelstellingen zijn daaraan verbonden? 

292 
In antwoord op de vragen ter voorbereiding van de begroting Sociale 
Zaken en Werkgelegenheid 2010 is aangegeven dat het UWV budget ter 
beschikking heeft gekregen om vernieuwing in de organisatie door te 
voeren, waaronder integrale indicatiestelling, maar er nog discussie was 
hoe dit bedrag zal worden aangewend. Om welk bedrag ging het hier 
precies, op welke wijze is dit aangewend voor integrale indicatiestelling 
en welk bedrag zal daarvoor in 2011 beschikbaar zijn? 

293 
Aan welke criteria worden de vijftien lokale initiatieven getoetst voor een 
(start)subsidie en welk bedrag is daarvoor binnen de begrotingen van 
Sociale Zaken en Werkgelegenheid en Volksgezondheid, Welzijn en Sport 
beschikbaar, uitgesplitst naar de jaren 2010 en 2011? 

28



294 
Wanneer worden deze vijftien lokale initiatieven geëvalueerd en worden 
de uitkomsten voorzien van een beleidsstandpunt aan de Kamer 
overlegd? 

295 
Aan de hand van de twee pilots gezamenlijke beoordeling is vastgesteld 
dat de meeste cliënten tevreden tot zeer tevreden zijn over de dienstver-
lening, maar dat veel informatie nog niet digitaal beschikbaar is 
(Kamerstuk, 32 123 XV nummers 6 en 158). Welke inspanningen zijn in 
2010 verricht c.q. zullen in 2011 verricht worden om deze informatie nu 
wel digitaal beschikbaar te krijgen? 

296 
Op welke wijze kan Regelhulp een concrete bijdrage leveren aan het 
digitaal beschikbaar komen van deze informatie c.q. is een koppeling 
tussen de lokale initiatieven en Regelhulp te realiseren? Indien dit 
mogelijk is, wanneer en op welke wijze zal dit concreet gestalte worden 
gegeven? 

297 
Hoeveel gemeenten zullen ultimo 2010 op Regelhulp zijn aangesloten en 
wanneer zal de doelstelling dat alle gemeenten zijn aangesloten, naar 
verwachting worden gehaald? 

298 
Kunnen cliënten al daadwerkelijk elektronisch een aanvraag via Regelhulp 
indienen voor de domeinen zorg, sociale zekerheid en gemeenten 
(WMO)? Zo nee, welke belemmeringen vormen daarvoor een obstakel en 
wanneer zullen deze worden weggenomen? Wordt overwogen ook andere 
domeinen aansluiting te laten vinden bij Regelhulp en zo ja, welke en op 
welke termijn? 

299 
Actie zou ondernomen worden om de gegevensuitwisseling tussen de 
betrokken uitvoeringsorganisaties mogelijk te maken. Wat is de stand van 
zaken met betrekking tot de wetgeving die daarvoor voorbereid zou 
worden en wanneer zal dit pakket bij de Kamer worden ingediend? Zijn 
daarmee alle wettelijke belemmeringen weggenomen en zo nee, hoe zal 
daaraan dan tegemoet gekomen worden? 

300 
Wat is de inhoud van alle projecten voor het versterken van de positie van 
vrijwilligers in de schuldhulpverlening (uitvoering motie Ortega-Martijn en 
Spekman, Kamerstuk 24 515 nr. 165 ) waar een subsidie aan is toegekend? 
In hoeverre is het gehele ter beschikking gestelde budget van 5 miljoen 
euro toegewezen aan de projecten die subsidie ontvangen? 

301 
Kan de regering een nadere toelichting geven bij de passage op pagina 
197 «het saldo tussen betaalde en ontvangen onderlinge betalingen is 
voor de sociale verzekeringen negatief omdat uit sommige van deze 
fondsen premies voor de zorgverzekering worden betaald». Kan de 
regering ook de uitgaven en ontvangsten van de WW nader specificeren 
onder het kopje «betaalde onderlinge betalingen»? 

302 
Wat is de reactie van de regering op de conclusie van de Studiegroep 
Begrotingsruimte dat de fondsconstructie in begrotingstechnische zin 
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geen toegevoegde waarde heeft? Heeft deze conclusie gevolgen voor de 
fondsen op de begroting van Sociale Zaken en Werkgelegenheid? 

303 
Er zit verschil tussen het totale subsidiebedrag voor 2010 in de bijlage 
subsidies uit de begroting (70 miljoen euro) en het Subsidieoverzicht Rijk 
(SOR) 2010 (95 miljoen euro). Ook komen in de begroting de bedragen uit 
de artikelen niet overeen met de bijlage subsidies. Bij de begrotingsuit-
gaven Artikel 43 staat er bijvoorbeeld voor OD 4 in 2011 voor 679.00 aan 
subsidies gereserveerd, terwijl in de bijlage subsidies een totaal een 
bedrag van 409 000 wordt vermeld. Kan de regering een uitputtende lijst 
van subsidies opstellen inclusief korte beschrijving en toekenning aan een 
artikel? Kan de regering ook een overzicht geven van de benodigde 
uitvoeringskosten, in de vorm van een overzicht, met per regeling het 
aantal benodigde FTE per 100 000 euro uitgekeerde subsidie?
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